

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9677

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2:50
Resto de España » 3:00
Estranjero, al año » 50:00

MAHON, MARTES 20 DE ABRIL DE 1957

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Hoy ha comenzado el control...

Después de semanas y semanas de deliberaciones, el Comité de Londres ha llegado a terminar sus preparativos y hoy ha comenzado el control de los puertos y fronteras de la península Ibérica. :: Desearíamos que el control respondiera a las esperanzas que en él han depositado algunos, pero nosotros escépticos hasta el máximo, nos tememos mucho que los resultados del control sean parecidos al parto de los montes

NECESIDAD DE SUPERARSE

REVALORICEMOS NUESTRAS ORGANIZACIONES

Los periodos revolucionarios suelen presentar a los hombres más dificultades que las previstas por el común de las gentes. Y en el transcurso de ellas, a menudo acontece que quienes deberían prestar su colaboración — más o menos valiosa —, para entre todos buscar la solución más recta o cuantos asuntos la requieran, se vuelven de espaldas, como atemorizados, dejando que aquellos corran su propia suerte. De esta forma, los problemas que, para no estorbar el ritmo transformador, deberían ser resueltos sobre la misma marcha de la revolución, sufren una demora malsana además de añadirseles la perniciosa inactividad que acabamos de señalar.

Estos tropiezos y sinsabores eran cosa prevista por cuantos tenían una noción algo elevada de lo que es un cambio de ordenamiento social, y una vez en el camino no nos queda más que seguir adelante, procurando todos aportar el máximo de nuestros esfuerzos a fin de librarnos cuanto antes de la escabrosidad del terreno. Puesto que no nos queda otro remedio que pasar por estos trances, contribuyamos todos para que nuestro pueblo salga indemne de esta prueba.

Cuando se observa una anomalía en tal o cual manifestación del régimen que nace, no debemos permitir que cunda entre los interesados — todos lo somos — en corregirla, el desánimo. Todos tenemos el deber de expresarnos, de superarnos para subsanarla. Y para desarrollar esta actividad ningún lugar mejor que nuestras organizaciones, el Sindicato. Allí debemos acudir para estudiar y discutir el desarrollo del proceso revolucionario; hacer que todos se interesen por lo que a todos afecta, y aunando la acción, buscar las soluciones que faciliten nuestra marcha ascendente.

Las iniciativas deben nacer de abajo, de entre el pueblo. Al ser discutidas en el seno de nuestras organizaciones se les dará forma, podándolas de cuantas ramas dificulten el desarrollo de su tronco. Debe existir una estrecha compenetración entre las masas de nuestras organizaciones sindicales y sus representantes — como miembros también de ellas — en los mismos organismos oficiales dirigentes del momento social, sometiéndose mutuamente cuantas ideas y dudas aparezcan. Hacer lo contrario; divorciarse el dirigente del control de las asambleas para obrar a su manera; sembrar la desmoralización el simple afiliado, criticando o censurando lo realizado o dejado de realizar, precisamente donde no debiera hacerlo, es, es tanto lo uno como lo otro, desvalorizar lo que precisa de una perenne revalorización: las organizaciones sindicales, representación máxima de los productores. Todas nuestras actividades — las de representados y representantes — deben partir del Sindicato, crisol donde se han de fundir las iniciativas de unos y otros.

Por otra parte, todo cuanto sea obrar al margen de él, de los organismos genuinamente proletarios, será contribuir a que se propague e intensifique entre las masas productoras la apatía. Nótese que este escepticismo ha hecho ya su aparición entre los más pusilánimes, y no se olvide que de adquirir mayores proporciones este mal, no hará más que facilitar el camino a los que no cesan de buscar la forma de imponerse por la fuerza desde arriba.

Si no damos a nuestras organizaciones una actividad que las revalorice cada día más, el Estado, con su sabor totalitario y absorbente, por muy democrático que se titule, y casi sin darnos cuenta, nos hará abandonar posiciones que si bien hoy son sólo de orden moral, significan un punto de apoyo — si nos imponemos la obligación de superarnos continuamente en cada una de nuestras determinaciones — para proseguir la revolución. Si no dotamos al Sindicato de la capacidad realizadora, las muchedumbres laboriosas se agarrarán a las soluciones estatales que no falta quien se las presenta como panacea infalible.

Y ante este peligro, que lo es grandemente para el proceso de la revolución española, es ineludible la necesidad de superarse, de aportar cada cual sus inquietudes a las organizaciones genuinamente obreras.

GUERRA Y REVOLUCION

Nada hay tan deplorable como lo que pretenden algunos sectores del movimiento obrero al lanzar por esos espacios preñados de ambiente revolucionario y ansias reivindicativas la consigna que tan poco concuerda con la realidad histórica del presente y en la cual de una manera infantil, pero que sobrepasa lo inverosímil, nos dicen « Primero ganar

la guerra, después ya hablaremos de Revolución ».

A decir verdad, no vamos a dejar de reconocer que el proletariado español no se encontraba ni moral ni materialmente perfectamente preparado para enfrentarse en la batalla decisiva contra la casta capitalista y pasar automáticamente a regir la vida social.

Pero si la Revolución hubiera tenido que producirse después de un periodo, más o menos largo, de gestación y madurez en las masas populares, de buen seguro se podría afirmar que a estas alturas aún viviríamos bajo el paraíso... de la República burguesa.

La traición alevosa de unos militares sin honor en los cuales tenía España depositada su confianza, desmedida por supuesto, vino a precipitar los acontecimientos y ante su estulticia y su cretinismo, que nos hubieran arrastrado a una barbarie cien veces más despótica y desenfrenada que la de los mejores tiempos del XIII veces encanallado rey perjurio, se levantó en épica lucha el pueblo hispano. ¿Para defender la República burguesa? No. La traición fascista puso algo más en juego que la simple defensa de unas efímeras libertades, durante las cuales el proletariado no ganó gran cosa y en todo caso frenaron en gran manera las ansias de redención y justicia de los parias de la sociedad capitalista. La República burguesa ha muerto en nuestros tiempos.

El pueblo, el auténtico, que vence y hace ofrenda de su vida luchando temerariamente, ansia nuevos horizontes, en los que se reflejen un mayor y más humano orden social, que el mismo se impone y ha sonado la hora de que queden satisfechos plenamente sus anhelos. Quien quiera con sus habilidades de zapa poner trabas a la vertiginosa corriente de renovación y destrucción de todo lo carecomido, tendrá que contentarse con la recolección estéril de sus vanos trabajos.

La consigna « ganemos la guerra, que después ya hablaremos de Revolución » deja entrever el peligro de que ésta última se vea mixtificada y extrangulada, cosa que de suceder nos hallaríamos muy pronto ligados de pies y manos bajo un estado de cosas igual al que teníamos antes del 19 de julio. Nos encontraríamos con un orden burgués que, como todos los de tipo capitalista, llevan el sobrenombre de « Democráticos », pero que más o menos sabemos todos y en particular los obreros a donde llegan.

El proletariado en armas y ojo avizor velará para que no le sean falseados sus intereses ante un posible freno en la marcha ascendente de la Revolución y no permitirá, con conocimiento de causa, un retorno a la situación de otro mezquino 14 de Abril, del que tenemos un recuerdo imperecedero y nada halagüeño.

Así como con firmeza y más seguridad cada día en la guerra, se ve reflejarse el fin no muy lejano de la victoria, con esa misma seguridad tiene que llevarse la Revolución hasta sus últimas consecuencias y no pretender entorpecer el fin glorioso que la historia le tiene reservado. ¡Nuestros muertos lo piden y los intereses del proletariado lo necesitan! Seamos dignos de ellos, y lo seremos también de nosotros mismos.

PEDRO RIERA

Juventud Socialista Unificada

Con profundo silencio, en aras de la causa antifascista que defendemos, hemos seguido los jóvenes socialistas las campañas sordas y estúpidas que ciertos elementos de determinado partido político realizan en torno a nuestra personalidad como organización y a nuestra actitud como dirigentes, valiéndose de un periódico a la altura ridícula de una « Traca » valenciana y siempre por un doble sentido de bajas pasiones y envidias manifiestas, trayendo a cuento lo mas torpe y miserable de la cuestión como si su aire histórico e intelectual les autorizase para nada más que para hacer payasadas de bufones.

Nuestra organización sabe demasiado cual es su misión frente a la canalla fascista para que se pare a dar atención y polemizar con los que por lo visto tienen por concurso a prestar a la causa de la independencia de España el divertirse y divertirse con gajadas políticas del más bajo estilo. El concepto de la guerra en su resolución precisa más seriedad y más atención a sus problemas vitales y por ende menos juegos malabares de retórica sobre figuras gramaticales que según en que boca se prostituyen por decencia, por moralidad y por educación. La primera misión de unos de los muchos que presumen de canosos antifascistas debiera ser no ponerse a la altura de necesitar lecciones tan prudentes como las que admiten sus actitudes aparejadas en el sinrespeto general y particular al mando único y a la unidad antifascista, contra lo que, indudablemente, sus rabiosos propósitos se estrellarán.

Las Juventudes Socialistas Unificadas seguirán sordas a las estupideces particulares de retaguardia y por ello firmes en su ruta trazada de unir su concurso desinteresado al triunfo de la causa antifascista, sin que nadie pueda ponerlas en entredicho por su misión colocada por encima de banderías al logro único de la victoria y por consiguiente al obligado respeto al Gobierno del pueblo y a los delegados de su autoridad en ésta, a los que por indirecta orejean unos envidiosos resentidos de hace tiempo.

Mahón 14 de abril de 1957.

El Comité Ejecutivo Local de J. S. U.

A todos los obreros del ramo de albañiles y obras del Estado

Por acuerdo de las directivas de Obreros Albañiles U. G. T. y C. N. T. y la de Obreras del Estado U. G. T. se convoca a todos los afiliados de las expresadas entidades a una Asamblea General Extraordinaria, que tendrá lugar en el salón de actos del Sindicato Unico de Trabajadoras C.N.T. hoy martes día 20 del actual a las seis de la tarde, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Tratar de la jornada de trabajo.
- 2.º Tratar sobre la oficina de colocación obrera.
- 3.º Tratar de la actuación de los Delegados en las obras.
- 4.º Proposiciones de los afiliados.

Nota: Antes de empezar la Asamblea será nombrada para actuar en la misma, una mesa de discusión, en la que serán, de entre todos los asambleístas, elegidos un presidente, un vicepresidente y dos secretarios.

C. N. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

SECCION CAMPESINOS

Esta sección invita a todos los campesinos afiliados a la U. G. T. y C. N. T. que trabajan en terrenos regadíos (Vergeles y Norias), a la Asamblea General extraordinaria, que se celebrará hoy martes, a las 8 de la noche, en nuestro local social. Buena ventura Durruti 15, (antes Concepción), para tratar varios asuntos de gran interés para todos.

¡Trabajadoras de la tierra! No dejéis de asistir a dicha Asamblea.

LA JUNTA

Mahón 20 de abril de 1957.

Balear Cinema

Gran función benéfica Pro-Huérfanos de Madrid organizada por las Juventudes Libertarias de Mahón

Jueves día 22 abril 1957, a las 5 y media

1.º HIMNO NACIONAL E INTERNACIONAL

2.º Se pondrá en escena la bonita zarzuela en un acto titulada

LOS RECLUTAS

3.º ACTO MUSICAL

4.º LA ALEGRIA DE LA HUERTA (Composición)

Dicha función irá a cargo de un grupo de aficionados de esta localidad y un selecto conjunto de profesores.

Para encargos en la Secretaría de la Juventud Libertaria, Durruti, 15. Todos los días de 6 a 8 y el jueves en taquilla, desde las 3 de la tarde.

¡Pronto, grandes acontecimientos teatrales y cinematográficos!

Partido Comunista

COMITE PROVINCIAL DE BALEARES

La secretaria de Agitación y Propaganda convoca a todos los camaradas secretarios de células, lo mismo del Radio, como también los que ostentan cargos en las organizaciones sindicales, para hoy martes en el local a las 6 de la tarde, para tomar parte en el curso Marxista que tendrá lugar todos los martes y viernes a la misma hora.

Precisa puntualidad.

El secretario de Agitación y Propaganda

Regimiento de Artillería de Costa núm. 4

Queda rectificado el anuncio insertado en la prensa local de esta plaza los días 9, 10 y 12 del actual relativo al concurso para cubrir por oposición 21 plazas de Ajustador y 3 de Armero en este Parque, en el sentido de que el plazo de admisión de instancias para tomar parte en dicha oposición, queda ampliado hasta el día 30 del corriente mes y hora de las 9:30 en cuyo día darán principio los ejercicios ante el Tribunal constituido al efecto.

Villa Carlos 18 de abril de 1957.

El Mayor Primer Jefe, BENIGNO IMPERIAL,

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Frente Centro Impresión del día

Durante la mañana de hoy la artillería leal ha actuado con gran intensidad bombardeando las posiciones facciosas de Usera, Ciudad Universitaria, Puente de los Franceses y muy particularmente el Cerro del Aguila y el monte de los Garabitas en la Casa de Campo, provocando incendios y derrumbamientos en las posiciones facciosas.

Los facciosos cercados en la Ciudad Universitaria se han mantenido en la más absoluta pasividad, no intentándose utilizar por ninguna fuerza enemiga la pasarela tendida a través del Manzanares; que va siendo destruida poco a poco por el fuego certero de nuestras baterías.

En Guadalajara y por la parte izquierda de la carretera de Aragón, nuestras fuerzas han atacado con energía las posiciones enemigas tomando como base Casas de San Galindo, habiendo conseguido apoderarse de varias trincheras enemigas a guisa de ellas de bastante valor estratégico, causando al enemigo buen número de bajas y capturándole material de guerra.

En el sector de El Escorial y Las Navas, se han realizado también algunas operaciones. Este último pueblo se encuentra casi por completo envuelto por nuestras tropas, que

dándoles solo a los rebeldes una angosta salida por el Norte, que poco a poco va siendo cortada por el avance de nuestros soldados.

La aviación leal ha bombardeado intensamente Las Navas, La Atalaya San Bartolomé de Pinares y Vaide-maqueda causando daños importantes en las posiciones enemigas. También han sido bombardeadas con eficacia por nuestros aparatos la estación de Sigüenza una caravana de camiones enemigos cerca de este pueblo y el aeródromo faccioso de Zarzuela, donde consiguió volarse un polvorín.

A pesar de haberse combatido en algunos sectores con cierto encarnizamiento no se ha emprendido operación ninguna de envergadura. En los reconocimientos llevados a cabo por nuestras fuerzas se ha comprobado el quebranto del enemigo y su escasa combatividad.

La impresión general es excelente y de día en día se afirma la superioridad del ejército popular sobre las hordas de mercenarios, que se han estrellado ante Madrid y que poco a poco firmemente van siendo desplazados de la capital, obligándoles a retirarse y a renunciar definitivamente a lo que fue obsesión de Franco y sus secuaces y que hoy ha devenido para ellos imposible, que es la conquista de la heroica e invicta ciudad de Madrid.

Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Estado Mayor Central)

Madrid 19 de abril a las 22 horas.

Ejército del Centro

Sin novedad importante que consignar en los diferentes frentes de este ejército. La artillería enemiga disparó una vez más sobre el casco de la población civil de Madrid, sin perseguir objetivo militar alguno, causando algunas víctimas inocentes. La artillería leal practicó un eficaz fuego de contrabatería bombardeando intensamente las posiciones enemigas del Monte de las Garabitas, Cerro del Aguila y Casa de Vacas, causando grandes destrozos en las trincheras y fortificaciones facciosas.

Se han pasado a nuestras filas 6 evadidos del campo rebelde.

Agrupación de Cuenca

Durante la jornada de hoy nuestras fuerzas han consolidado las posiciones arrebatadas en los avances de ayer al enemigo, ocupándose nuestros soldados en la reconstrucción de los puentes volados por el enemigo en su precipitada huida.

Agrupación de Teruel

Continúa con gran ardor y entusiasmo el avance de nuestras fuerzas en el frente Norte de este ejército. Los facciosos intentaron reconquistar las posiciones perdidas en días anteriores, pero nuestras fuerzas los rechazaron con vigor haciéndoles replegarse después de abandonar en el campo gran número de muertos y una importante cantidad de armas y otro material de guerra.

La aviación leal prestó numerosos vuelos de reconocimiento y observación, bombardeando con gran eficacia los objetivos señalados por el Mando.

La aviación facciosa intentó bombardear nuestras posiciones del Cerro de Santa Bárbara pero la rápida aparición de nuestros cazas les obligó a emprender la fuga sin haber conseguido ninguno de los objetivos que se proponían.

En los demás frentes de esta agrupación sin novedad digna de mención.

Ejército del Este

Ligeros tiroteos y fuego de ametralladoras y cañón en los distintos sectores de este ejército sin consecuencias en nuestras filas.

Se han pasado a nuestras filas un cabo y 2 soldados, con armamento y municiones.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi. — Nuestras baterías cañonearon concentraciones facciosas observadas en los sectores de Mondragón, Elgueta, Lequeitio y Cerro de Benrretin, disolviéndolas después de haberles causado gran número de bajas.

La pericia y valor de nuestros aviadores ha proporcionado a nuestra aviación otra página gloriosa. A las 10 horas de ayer fueron observados 18 aparatos enemigos que pretendían volar sobre Bilbao, 3 de nuestros cazas sin reparar en la superioridad numérica de los adversarios, se lanzaron al ataque sosteniendo un empeñadísimo combate aéreo que fue observado con gran emoción desde Bilbao, derribando a 2 bimotores alemanes, uno de los cuales cayó incendiado en Galdácano a 6 kilómetros de Bilbao, cayendo el otro y destruyéndose a poca distancia de nuestras líneas. Los cazas leales regresaron indemnes a sus bases.

Frente de Asturias. — Ante el eficaz fuego de nuestros morteros y ametralladoras el enemigo se ha visto obligado a evacuar la población de Banel.

Nuestra artillería ha cañoneado energicamente algunas concentraciones facciosas observadas en Grado, disolviéndolas.

Durante la jornada se han pasado a nuestras filas varios soldados y un sargento del Tercio de Africa.

Agrupación Sur Tajo

(Extremadura). — Ligeros tiroteos en las avanzadillas sin consecuencias por nuestra parte.

Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos del campo rebelde, habiéndolo hecho hoy seis soldados con seis fusiles, un fusil ametrallador, y dos soldados italianos con su correspondiente armamento.

Ejército del Sur

Frente de Córdoba. — Por la carretera de Villaharta ha seguido el vigoroso avance de los leales. Los facciosos ante el empuje de nuestras tropas

se han visto obligados a retirarse, ocupando los leales varias lomas importantes que flanquean la Sierra de Chimora, por donde siguen las operaciones de limpieza contra algunos grupos enemigos.

Por la parte de Fuenteovejuna, se ocupó con gran brillantez el cerro de Santa Bárbara infligiendo al enemigo un duro castigo.

En los demás frentes de este ejército, sin novedades dignas de mención.

Parte Oficial de Marina y Aire

Valencia 19 a las 21 horas.

Sector Centro. — Esta mañana a las 9 varios aparatos de bombardeo se han situado sobre la Estación de Sigüenza lanzando varias bombas sobre una locomotora y siete vagones, también ha sido bombardeado un convoy de 10 camiones en una carretera próxima a dicho pueblo.

Durante unos servicios prestados desde las 11'45 a las 13'10 fué bombardeado el campo de aviación enemigo de Zarzuela, pudiendo observar nuestros pilotos que se produjo una gran explosión observándose inmediatamente una espesa columna de humo negro, lo cual hace suponer que alguno de los proyectiles lanzados debió hacer explotar un polvorín.

Otra escuadrilla leal que voló sobre los frentes del Jarama a las 17 horas, fué hostilizada con fuego de artillería antiaérea, sin alcanzar a ninguno de nuestros aparatos.

Sector Sur. — Nuestra aviación prestó diferentes servicios de reconocimiento. Los cazas leales observaron la presencia de varios aviones enemigos a los que obligaron a emprender rápida huida.

Sector de Aragón. — La aviación leal desarrolló una gran actividad bombardeando las posiciones facciosas de los pueblos de Celadas y Santa Eulalia y varias cotas cercanas al pueblo de Escandón. También fueron bombardeados los atrinchamientos enemigos de Cerro Marillo.

En uno de los diferentes vuelos de vigilancia y observación nuestros cazas divisaron a 18 aparatos enemigos que huyeron sin aceptar combate.

Vista de la causa contra 6 frailes acusados de conspiración

Alicante. — Se ha celebrado la vista de la causa contra seis frailes franciscanos del pueblo de Beniga, acusados de conspiración.

El Tribunal ha dictado sentencia absolutoria para todos los procesados con todos los pronunciamientos favorables.

Los frailes salieron de la Audiencia pufio en alto y vitoreando entusiastamente a la República.

El general Miaja habla con los periodistas

Madrid. — El general Miaja al hablar hoy con los periodistas, les manifestó que sus impresiones del desarrollo de la lucha en los frentes del Centro era irónicamente optimista.

Hoy, añadió, entra en vigor el control, veremos lo que pasa.

Dos aviones facciosos pretenden volar sobre Barcelona

Barcelona. — Ayer tarde funcionaron las señales de alarma. Según comunicaron luego en la oficina de información de la Generalidad, dos trimotores facciosos pretendieron volar sobre la ciudad impidiéndose nuestros cazas que les obligaron a emprender la huida.

En el bombardeo de que fué objeto la ciudad el domingo último, resultaron varios muertos y heridos. El avión faccioso lanzó gran número de bombas de poco peso, pero de gran potencia explosiva.

Los cazas leales a pesar de intervenir rápidamente no pudieron impedir la agresión ni dar alcance al aparato enemigo que desapareció en dirección al mar.

Ataques enemigos en los frentes de Córdoba rechazados. Prosigue el avance de nuestras fuerzas

Andújar. — El enemigo que ha recibido estos últimos días considerables refuerzos ha atacado por la parte de la carretera de Villaharta. Nuestras tropas han contenido al enemigo, rechazándolo y luego en un vigoroso contraataque han continuado su avance apoderándose de las posiciones enemigas.

Nuestras fuerzas de este sector han tomado contacto con las columnas leales que operan por la parte de El Megido.

Continúan las operaciones en los frentes de Pañarroya y Fuenteovejuna, donde prosigue el avance de nuestras tropas aunque con trágica lentitud pues el enemigo ha recibido importantes refuerzos en hombre y material.

Del Extranjero

El Congreso de las Juventudes del partido radical socialista

Carcasonne. — Se han clausurado las sesiones del Congreso de las ju-

ventudes del partido radical socialista.

El ministro francés de Negocios Extranjeros M. Delbos, pronunció un discurso en el que recaló que Francia debe seguir los caminos de la legalidad para resolver todos los problemas que se le presenten tanto de orden interior como internacional. Dirigiéndose a los que critican los resultados del Comité de No Intervención, por no creer dicho organismo perfecto, les manifestó que reflexionaran acerca de los peligros que han traído los incumplimientos de dichos acuerdos. Si no hubieran existido trabas para el envío de hombres y armas a España se hubiese provocado una carrera que habría terminado fatalmente en una guerra europea.

Remarcó que Francia ha sido la iniciadora de acuerdo con Inglaterra de hacer comprender a las potencias la necesidad de controlar las costas y fronteras de España.

Mañana entra el control en vigor y en la próxima reunión del Comité se discutirá la retirada de los extranjeros que luchan en España. Esto es lo que Francia está haciendo a favor de la paz de Europa.

El Gobierno mejicano pide a las potencias europeas que ayuden al Gobierno legítimo español

Ginebra. — El Gobierno mejicano ha enviado un mensaje a las potencias europeas, en el que pide que se preste ayuda al Gobierno legítimo de España, de acuerdo con los estatutos de la Sociedad de Naciones y con todos los tratados internacionales.

Un buque británico ha llegado a Gijón burlando el pretendido bloqueo

Londres. — Se anuncia que un buque mercante inglés de 2.500 toneladas ha anclado en Gijón, burlando el pretendido bloqueo de los buques facciosos.

El capitán de dicho buque ignora las amenazas de los rebeldes y ha llegado a Gijón sin haber sido molestado y sin haber observado durante la travesía nada de particular.

Protestas en Inglaterra contra la pasividad gubernamental

Londres. — En un discurso pronunciado ayer en Newport por Sir Peroid Harry, diputado liberal protestó energicamente contra el consejo de regresar a su puerto de salida dado ayer por un destructor británico al barco mercante inglés «Llewelyn», que intentaba burlar el bloqueo de los barcos fascistas españoles.

También en Manchester, habló Sir Straford acusando al Gobierno inglés de negligencia en el bloqueo de Bilbao, que va contra la clase obrera, con fines imperialistas.

Una emisora para el Frente Popular alemán

París. — En los medios del Frente Popular de esta capital, se afirma que ha sido puesta a disposición del Frente Popular alemán, una emisora que se titulará de La Libertad, y por medio de la cual los antifascistas germanos refugiados en Francia, podrán enterar al pueblo alemán de la verdad de la guerra de España, y de los manejos de Hitler, Goering y demás capitanes del nacional-socialismo desconocidos por la opinión alemana.

Dicha estación comenzará en breve fecha sus emisiones.

Eden será interpelado hoy por Atlee que pedirá al Gobierno británico aclare su actitud con respecto al pretendido bloqueo de las costas vascas

Londres. — Ayer, el ministro inglés de Relaciones Exteriores M. Eden, fué objeto en la Cámara de los Comunes, de diferentes preguntas pidiéndole aclaraciones acerca de las noticias recibidas por el Foreign Office del Gobierno vasco relativas al pretendido bloqueo de la costa de Asturias y Vasconia por los cruceros facciosos.

Eden, contestó brevemente ratificándose en sus manifestaciones del miércoles pasado, cosa que no satisfizo a los diputados de la oposición.

El jefe de la minoría laborista Atlee anunció que hoy a las seis de la tarde provocaría un debate interpelando al Gobierno, para obtener declaraciones más concretas y expresivas de la actitud que piensa seguir el Gobierno británico ante la intolerable audacia de los buques facciosos.

Dicha noticia ha causado expectación en los medios británicos, en los que se afirma que Eden no tendrá más remedio que salir de su actitud evasiva y dar respuestas concretas a los requerimientos del diputado laborista.

Hoy ha entrado en vigor el control

Londres. — La oficina de control del Comité de No Intervención, ha terminado sus preparativos para la entrada en vigor de los acuerdos de Londres.

Se han dado instrucciones a los observadores y a los buques encargados de vigilar las costas españolas, los cuales mantendrán contacto en todo momento con el organismo de Londres.

Hoy a las 12 de la noche habrá entrado en vigor el control de los puertos y fronteras de España tantas veces aplazado.

Van Zeeland no tiene por ahora intención de visitar Alemania

Bruselas. — En los medios oficiales se ignora la noticia publicada por la prensa alemana relativa a un supuesto viaje de Van Zeeland a Berlín.

Hasta ahora el jefe del Gobierno belga no ha decidido efectuar viaje alguno a la capital alemana.

Los laboristas independientes envarán viveres a Bilbao

Londres. — Los laboristas independientes han manifestado a la prensa que han fletado un buque para que dentro de breves días salga para Bilbao cargado de viveres.

Han manifestado, así mismo, que este no será el último envío que se hará al pueblo vasco y que están haciendo gestiones para la constitución de un organismo cuya misión única será la de recoger fondos y enviar expediciones de viveres a los puertos de la costa española que los rebeldes tienen bloqueados.